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AVALIAÇÃO – 4º BIMESTRE 

	NOME: ___________________________________________________________
TURMA: __________________________________________________________
DATA: ___________________________________________________________




1. O que é um emigrante? E um imigrante?
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

2. O que a Lei Eusébio de Queirós estabeleceu em 1850?

a)	A abolição da escravidão no Brasil.
b)	A política de imigração para o Brasil
c)	O fim do tráfico de africanos escravizados para o Brasil.
d)	A liberdade de compra de escravizados no Brasil.


3. Muitos imigrantes que chegavam ao Brasil, desembarcavam no Porto de Santos, no estado de São Paulo, e eram encaminhados de trem para a Hospedaria de Imigrantes na cidade de São Paulo, no estado de São Paulo. Assinale qual era a principal função desse local.
a)  Ensinar os imigrantes a língua portuguesa.
b)	Recolher depoimentos de imigrantes sobre a vida no seu país de origem.
c)	Ensinar profissões para os imigrantes.
d)	Acolher os imigrantes até que fossem encaminhados ao seu destino final.



4. Responda às questões sobre o êxodo rural.

a)	O que motivou as pessoas a deixarem o campo e migrarem para as cidades no Brasil?
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

b)	Qual foi o resultado desse processo para a configuração da população brasileira?
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

5. Marque a alternativa que melhor define a relação entre a economia cafeeira e o início do desenvolvimento industrial no Brasil nos anos 1900.

a) A infraestrutura de estradas de ferro criada pela economia do café impediu o desenvolvimento da indústria. 
b) Com o declínio da produção cafeeira, os investimentos passaram a ser transferidos para outras atividades, como a indústria.
c) A produção de café favoreceu o desenvolvimento de indústrias para processar e exportar esse produto.
d) A infraestrutura criada no país durante expansão da economia cafeeira incluía ferrovias, portos, bancos, casas de exportação e rede de energia elétrica.


6. Explique a relação entre o desenvolvimento industrial e o crescimento das cidades.

______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________


7. Após a abolição da escravidão no Brasil em 1888, os escravizados libertos e seus descendentes migraram para as cidades, mas tiveram dificuldades para encontrar empregos e se integrar à sociedade. Por que isso aconteceu?
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

8. No Rio de Janeiro, em 1902, o prefeito Pereira Passos realizou uma reforma urbana conhecida como “bota abaixo” com a intenção de controlar a propagação de doenças e melhorar o transporte na cidade. Nessa reforma, foram demolidos prédios e casas para a instalação de redes de esgoto, e a construção de avenidas, jardins e praças. Sobre as consequências dessa reforma, marque a alternativa correta.

a) Com a reforma, a cidade do Rio de Janeiro se tornou foco de uma variedade de doenças, como a disenteria, a difteria e a peste bubônica.
b)	A reforma afetou a população mais rica do Rio de Janeiro que sofreu com a perda de suas casas.
c)	A reforma de Pereira Passos atingiu principalmente as pessoas mais pobres, que foram expulsas da área central da cidade e empurradas para as áreas periféricas, formando inúmeras favelas.
d)	A reforma não beneficiou a população, pois não foi concluída.

9. Sobre as características dos bairros, responda às questões.
a)	Quais são as características dos bairros industriais?
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

b)	Quais são as características de um bairro residencial?
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________


10. O Brasil possui grande diversidade cultural. Cite alguns elementos da cultura brasileira que receberam influência de outros povos.
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

[bookmark: _Hlk500329596]11. Qual dos grupos de palavras abaixo é de origem indígena?
a)	Urubu, guaraná, jacaré e goiaba.
b)	Abajur, moleque, mapa e lousa.
c)	Rua, fubá, chinelo e quitanda.
d)	Lua, alface, caranguejo e jabuti.

12. A música brasileira foi formada a partir da mistura das culturas indígenas, africanas e europeias. Com base nessa informação, indique:

a)	uma influência indígena na música brasileira.
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

b)	uma influência africana na música brasileira.
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________


13. Cite duas festas populares brasileiras e explique algumas de suas características.
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

14. O que é uma mistura solúvel?
a)	Uma mistura de três ingredientes sólidos.
b)	Uma mistura na qual não é possível diferenciar os ingredientes presentes.
c)	Uma mistura de água e areia.
d)	Uma mistura que permite diferenciar os ingredientes presentes.

15. Cozinhar é transformar os alimentos. Cite um alimento que é produzido a partir da ação de bactérias.
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
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